

**Отзыв
на автореферат диссертации**

на автореферат диссертации Голубевой Оксаны Николаевны «Охотничьи звери и их устойчивое и неистощимое хозяйственное использование в Калининградской области», представленной на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности: 4.2.4 – Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Анализ деятельности охотпользователей в контексте изменившегося законодательства и экономических реалий является актуальной научно-практической задачей. В 2009 году был принят Федеральный закон №209-ФЗ «Об охоте...», который установил для охотпользователей задачи адаптации и внедрения современных методов работы. В связи с этим, особое внимание при этом уделяется вопросам охраны и рационального использования охотничьих ресурсов. Изучение деятельности охотпользователей Калининградской области, в которой сосредоточены значительные запасы косули, весьма востребовано.

Научная новизна работы заключается в комплексном исследовании оценки состояния основных охотничьих зверей, их сохранности и использования в Калининградской области, и выявлении роли охотпользователей региона в ведении охотничьего хозяйства. Определена стоимостная оценка основных охотничьих ресурсов области и установлена биологическая продуктивность охотничьих угодий. Впервые исследовано сравнительное генетическое разнообразие естественных популяций косули из трех областей (Брянской, Калининградской области РФ и Минской области Республики Беларусь).

Автореферат написан взаимосвязано и логично, читается легко, полученные результаты исследований хорошо проанализированы и не вызывают сомнений.

Результаты исследования апробированы и доложены на международных конференциях и опубликованы в 16 печатных изданиях, из них в 3 изданиях, рекомендованных ВАК.

Сформулированные автором выводы и практические предложения характеризуются новизной, практической ценностью и могут быть использованы специалистами в области охотоведения и лесного дела, а также могут служить основой в учебных процессах высших учебных учреждений и научно-исследовательских институтов сельскохозяйственного и биологического направления.

На основании указанного можно заключить, что диссертация Голубевой Оксаны Николаевны «Охотничьи звери и их устойчивое и неистощимое хозяйственное использование в Калининградской области» является оконченной квалифицированной работой, которая по актуальности, новизне, теоретической и практической значимости, обоснованности

выводов соответствует п. 9, 10, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 N 842 (ред. от 16.10.2024) "О порядке присуждения ученых степеней" (вместе с "Положением о присуждении ученых степеней") (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2025), а сам соискатель – Голубева Оксана Николаевна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата биологических наук по специальности 4.2.4. – Частная зоотехния, кормление, технологии приготовления кормов и производства продукции животноводства.

Профессор кафедры экологии и биогеографии
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»
доктор биологических наук профессор

etatis ~~Manuscript~~

Мишвелов Евгений Георгиевич

355017, г. Ставрополь, ул. Пушкина, 1
ФГАОУ ВО «Северо-Кавказский
федеральный университет»

emishvelov@ncfu.ru 8(865)233-02-85 доб. 49-61
13.04.2025

Подпись руки Мишвелова Е.Г. заверяю: должность, название организации,
ФИО лица, заверяющего подпись, дата

